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Het Kamerlid Van Eijk (VVD) heeft Kamervragen gesteld over het bericht in het FD ie dij eK

dat ING afziet van de verkoop van haar Russische dochter. > In
mien

7 Beslispunten
e Gaat u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen in bijlage 1?

e Gaat u ermee akkoord om de beantwoording mede namens de ministers van

Buitenlandse Zaken (BZ) en Buitenlandse Handel en

Ontwikkelingssamenwerking (BHO) naar de Kamer te sturen?

e Indien u akkoord bent met bovenstaande punten, dan vragen we u de

beantwoording te ondertekenen.

e Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's. Onder het kopje
‘informatie die niet openbaar gemaakt kan worden’ vindt u de informatie die

bij openbaarmaking onzichtbaar wordt gemaakt.

Kernpunten
e ING heeft op 7 april 2026 bekendgemaakt af te zien van verdere pogingen om

haar lokale dochtermaatschappij in Rusland te verkopen aan Global

Development JSC. Aanleiding is dat de Russische autoriteiten niet instemmen

met die verkoop.
e De Kamervragen gaan over het contact tussen ING en u over de beoogde

verkoop, de toegang van de Russische economie tot Swift via westerse banken

die nog aanwezig zijn in Rusland en andere Nederlandse bedrijven die zich

terug willen trekken uit Rusland.

e De beantwoording is afgestemd met het ministerie van BZ als coördinerend

departement op het sanctiedossier en het ministerie van BHO vanwege de

vragen over Nederlandse bedrijven die actief zijn in Rusland.

e ING heeft ons verschillende malen geïnformeerd over de stand van zaken van

de beoogde verkoop. Ons contact met ING richtte zich verder op het op

verzoek geven van uitleg over de interpretatie van EU-sancties, Het bericht

dat de verkoop niet doorging ontvingen we van ING kort na publicatie.
« Het Kamerlid Dobbe (SP) heeft parallel aan de minister van Buitenlandse

Zaken schriftelijke vragen gesteld over het niet doorgaan van de verkoop. We

leggen de beantwoording hiervan via een aparte nota aan u voor.

+
ING ziet af van verkoop Russische dochter
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Toelichting

Beantwoording vragen

Het Kamerlid Van Eijk vraagt of u in gesprek bent met ING om de beëindiging
van de activiteiten van ING in Rusland te vereenvoudigen. U geeft aan contact

te hebben gehad met ING over het voorkomen dat EU-sancties een vertrek

van ING uit Rusland belemmeren, maar dat u verder niet betrokken bent bij
de verkoop of het proces van toestemming door de Russische autoriteiten.

Het lid Van Eijk vraagt of u denkt dat de Russische autoriteiten de verkoop
bewust blokkeren. U geeft aan geen informatie te hebben over de motivatie

van de Russische autoriteiten om geen toestemming te verlenen aan de

verkoop.
Het lid Van Eijk vraagt hoe u de toegang van de Russische economie tot Swift

ziet door de aanwezigheid van westerse banken en of er mogelijkheden zijn
om dit te beperken. U benoemt in de beantwoording een aantal elementen:

o U geeft aan dat sancties het betalingsverkeer met Rusland beperken.
o U geeft aan dat het doel van de sancties niet is om het gehele handels-

en betalingsverkeer met Rusland onmogelijk te maken. Zo zijn er

uitzonderingen voor bv. voedsel en rechtsbijstand. Doordat er nog banken

die actief zijn in Rusland aangesloten zijn op Swift, kunnen betalingen
hiervoor plaatsvinden.

o U geeft aan dat het goed is als banken terughoudend zijn met financiële

transacties met Rusland, maar dat het voor toegestane betalingen beter

is dat dit via het reguliere betalingsverkeer met banken verloopt, in plaats
van via ondoorzichtige alternatieve constructies.

Het lid Van Eijk vraagt of er andere Nederlandse bedrijven zijn die moeite

hebben hun Russische activiteiten af te stoten en welke rol het ministerie van

Financiën speelt om afstoting te ondersteunen. In de beantwoording geeft u

aan geen uitspraken te doen over individuele bedrijven. Wel geeft u aan dat

de minister van BHO Nederlandse bedrijven ondersteunt die zich terug willen

trekken uit Rusland, onder andere door ontheffingen te verlenen. Het

antwoord op deze vraag is opgesteld door BZ en BHO.

Vertrouwelijke bedrijfsinfo
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Vertrouwelijke bedrijfsinfo

Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek/bestuurlijke context

e U heeft samen met de minister van Buitenlandse Zaken in november 2025

Kamervragen van het lid Dobbe (SP) beantwoord over een nieuwsbericht “dat

ING de Russische staat met honderden miljoenen financierde”.

e Vanuit de Kamer is er verder regelmatig aandacht voor Nederlandse en

Europese bedrijven die nog actief zijn in Rusland. Vragen hierover lopen
meestal via de ministers van BZ of BHO.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

De nota bevat vertrouwelijke informatie op basis van contacten met ING. Het gaat

om de informatie over de eerdere contacten met ING (kopje ‘contact met ING’ in

de toelichting).
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